

《习近平的文化情缘》《习近平经济思想系列讲读》在港澳多家主流媒体播出

新华社香港9月29日电 在庆祝新中国成立76周年之际,由中央广播电视总台制作的专题片《习近平的文化情缘》和大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》,9月28日、29日起分别在澳门、香港地区多家主流媒体播出。

电视专题片《习近平的文化情缘》精选习近平主席深入思考文化传承发展的重大命题,亲自擘画和推动文化保护的生动故事,展现习近平主席的深厚民族情感和深沉文化情怀。节目实地探访习近平工作或调研过的地方,通过珍贵影像资料和平实朴素的叙事风格,立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面的实践努力,生动诠释“文化兴国运兴,文化强民族强”的价值理念。

作为系统阐释习近平经济思想的电视专题节目,《习近平经济思想系列讲读》精心选取“高质量发展是新时代的硬道理”“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”等习近平主席重要论述,结合100多个基层实践案例与40多位观察员的解读,生动阐释习近平经济思想的时代特征、理论价值和实践伟力,有力彰显习近平主席大党大国领袖的卓越政治智慧、宏阔历史视野、鲜明人民立场。

电视专题片《习近平的文化情缘》9月28日起在澳门广播电视股份有限公司的澳视澳门频道、澳门有线电视股份有限公司的互动新闻台播出,《澳门日报》《大众报》《市民日报》《濠江日报》《莲花时报》等媒体的新媒体平台陆续

上线;9月29日起在香港电台电视频道和新媒体平台、大公文汇网和点新闻等平台上播出。大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》9月28日起在澳广视旗下电视频道及新媒体平台上线播出;10月17日起在香港电台电视频道和新媒体平台上线播出。20余家港澳当地主流媒体对节目开播进行报道。

由中央广播电视总台出品的全景展示抗战胜利80周年阅兵全过程的纪录电影《胜利日大阅兵》以及《山河为证》《您的声音》《窗外是蓝天》等9部精品影视剧目即日起也将分别在港澳展映,让广大港澳同胞共享祖国伟大荣光,进一步凝聚爱国爱港爱澳的强大合力。

外交部批驳台湾当局白皮书涉钓鱼岛内容

新华社北京9月29日电 (记者 袁睿 王慧慧)针对台湾当局新版“海洋政策白皮书”涉钓鱼岛内容,外交部发言人郭嘉昆29日表示,民进党当局颠倒是非、混淆是非、数典忘祖,完全丧失民族立场,背叛中华民族整体利益。

当日例行记者会上,有记者问:近日台湾当局发布新版“海洋政策白皮书”,称近年来大陆海警船频繁在钓鱼岛周边海域活动,干扰在相关海域的日方舰机和渔船等,借此凸显钓鱼岛主权争议。请问中方对此有何评论?

郭嘉昆说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土。针对损害中国领土主权的挑衅行动,中国政府当然会采取一切必要措施坚决应对,有关做法合理合法,无可非议。

郭嘉昆表示,海峡两岸同属一个中国。维护国家主权和领土完整,是两岸全体中国人的共同责任。民进党当局颠倒是非、混淆是非、数典忘祖,完全丧失民族立场,背叛中华民族整体利益。这种行径再次暴露出“台独”势力为了谋求政治私利,已经到了不择手段、毫无底线的地步,必将遭到两岸同胞的唾弃和历史的清算。

《退役军人荣誉标识使用管理办法》印发

据新华社北京9月29日电 为切实规范退役军人荣誉标识使用管理,更好发挥荣誉标识褒扬激励作用,依法维护军人和退役军人荣誉、名誉,近日,退役军人事务部、国家网信办、公安部、国家市场监督管理总局、中央军委政治工作部联合印发《退役军人荣誉标识使用管理办法》(以下简称《办法》)。

《办法》深入贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于加强退役军人工作的重要论述,贯彻落实习近平总书记关于退役军人荣誉体系建设的重要指示批示精神,对标对表、细化落实国家和军队有关规定,突出激励性、宣示性、警示性,明确退役军人荣誉标识使用管理要求及禁用情形,强调任何组织和个人不得利用退役军人荣誉标识开展有损军队、军人和退役军人形象的活动,倡导荣誉标识持有人珍惜荣誉,正确使用荣誉标识。



9月29日,新人乘船游览角直古镇。9月29日,中铁二十局在江苏苏州角直古镇举办“姑苏锦缘 携手向未来”青年职工集体婚礼。26对新人身着传统婚服,共读婚书,喜结连理。
新华社发

中国移动获颁卫星移动通信业务经营许可

新华社北京9月29日电 (记者 周圆)记者29日获悉,按照《关于优化业务准入促进卫星通信产业发展的指导意见》有关部署,工业和信息化部日前向中国移动通信集团有限公司颁发卫星移动通信业务经营许可。

工业和信息化部信息通信管理局有关负责人介绍,获颁卫星移动通信业务经营许可后,中国移动可依法开展手机直连卫星等业务,深化应急通信、海事通信、偏远地区通信等场景应用,丰富通信服务与产品供给。

工业和信息化部下一步将统筹发展和安全,进一步优化卫星通信市场准入,强化全链条监管与安全保障,促进我国卫星通信产业高质量发展,有力支撑网络强国、航天强国、数字中国建设。

《关于优化业务准入促进卫星通信产业发展的指导意见》由工业和信息化部印发,提出到2030年,卫星通信管理制度及政策法规进一步完善,手机直连卫星等新模式新业态规模应用,发展卫星通信用户超千万。此外,中国电信、中国联通两家基础电信企业此前也已获得卫星移动通信业务经营资质。

明家犯罪集团案一审宣判

新华社杭州9月29日电 9月29日,浙江省温州市中级人民法院一审公开宣判明家犯罪集团案。对明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等11名被告人判处死刑;对杨正喜、傅成志等5名被告人判处死刑,缓期二年执行;对罗建章、邱智等11名被告人判处无期徒刑;对毕会军、蒋吉等12名被告人判处二十四年至五年不等有期徒刑,并相应判处罚金、没收财产、驱逐出境等附加刑。

经审理查明:2015年以来,以明学昌(已死亡)、明国安(另案处理)、明国平、明珍珍等家族核心成员为首要分子,以毕会军等其他家族成员和周卫昌等武装头目为重要成员的明家犯罪集团,利用明家家族在缅甸果敢地区的影响力,发展和依托明家家族掌控的武装力量,在果敢老街及石园子、清水河等地设立多个园区,招揽、吸引巫鸿明、罗建章、蒋吉等多名“金主”入驻并提供武装

庇护,伙同以“金主”为首要分子的犯罪集团实施电信网络诈骗、开设赌场、贩卖毒品、组织卖淫等犯罪活动,涉赌、涉诈资金100余万元。明家犯罪集团伙同巫鸿明等人的电信诈骗集团,杀害、伤害试图逃跑或不服管理的涉诈人员,造成10人死亡、2人受伤;2023年10月20日,为防止涉诈人员被移交我国,明家犯罪集团伙同巫鸿明等人组织转移、藏匿涉诈人员过程中,明家武装人员开枪射击,又造成4人死亡、4人受伤。

温州市中级人民法院认为,被告人明国平、明珍珍、周卫昌、巫鸿明、吴森龙、傅雨彬等人分别组织、领导、参加犯罪集团实施犯罪,其行为分别构成诈骗罪、故意杀人罪、故意伤害罪等14项罪名。法庭根据各被告人犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度,依法作出上述判决。

人大代表、政协委员、当事人家属和各界群众160余人旁听了宣判。

10月新规来了,一起来看!

新办法守住永久基本农田保护红线;铁路、民航10月1日起全面使用电子发票;新修订的反不正当竞争法新规“全网最低价”等网络不正当竞争行为……10月新规来了,一起来看!

- 守住永久基本农田保护红线
- 《永久基本农田保护红线管理办法》10月1日起施行。办法对于永久基本农田划定、管控、保护、优化调整、质量建设等作出具体规定,在依法实行严格保护同时,将建立“优胜劣汰”管理机制作为重点,在永久基本农田保护红线整体稳定的前提下,明确了允许优化调整的情形、程序和规则,以兼顾耕地保护的刚性和农业生产的灵活性。
- 铁路、民航全面使用电子发票
- 10月1日起,全国铁路客运领域将全面使用电子发票,旅客本人在行程结束后或退票、改签业务办理之日起的180日内,可通过铁路12306或车站售票窗口、自动售票机申请开具电子发票。

10月1日起,中国民航境内航线旅客运输服务将全面停止提供纸质行程单。旅客在所购机票所有行程结束后,可通过航空运输企业或代理企业的官网、移动客户端、服务电话等渠道取得电子行程单。

- 规制“全网最低价”等网络不正当竞争行为
- 新修订的反不正当竞争法10月15日起施行,进一步完善数字经济领域公平竞争规则。针对近年来“全网最低价”等各大平台流量争夺策略带来的“内卷式”竞争行为,新修订的反不正当竞争法规定,平台经营者不得强制或者变相强制平台内经营者按照其定价规则,以低于成本的价格销售商品,扰乱市场竞争秩序。
- 完善公司退出制度
- 《强制注销公司登记制度实施办法》10月10日起施行。办法规定对异议实行形式审查,细化文书规范和材料要求;创新采用“云端公告”模式,对失联企业通过国家企业信用信息公示系统送达文书。办法设置了异议、恢

复登记等救济措施,允许债权人及相关方在公告期内提出异议,支持被注销企业3年内申请复查,必要时可依职权恢复登记。

金融基础设施监管更严密

《金融基础设施监督管理办法》10月1日起施行。办法聚焦金融基础设施业务监管,健全金融基础设施运营、风险管理、公司治理等制度规则,明确系统重要性金融基础设施认定标准和宏观审慎管理要求,完善金融基础设施检查、处罚、恢复处置、退出等监管规定,实现金融基础设施监管标准统一,为金融市场安全稳健高效运行提供基础保障。

外国青年科技人才可持“K字签证”入境

国务院关于修改《中华人民共和国外国人入境出境管理条例》的决定自10月1日起施行。决定在条例规定的普通签证类别中,新增K字签证,发给从境外知名高校或科研机构科学、技术、工程、数学学科领域专业毕业并获得相应学历学位证书(学士学位及以上),或者在上述机构从事相关专业教育、科研工作的外国青年科技人才。

新华社记者 齐琪 刘硕
新华社北京9月29日电

欧盟重新对伊朗实施制裁

新华社布鲁塞尔9月29日电 (记者 丁英华 张兆卿)欧盟理事会29日发布公告,决定重新对伊朗实施一系列制裁措施。这些制裁措施曾于2015年《联合全面行动计划》(即伊核协议)生效后被暂停执行。

公告说,重新实施的制裁措施包括针对个人实施旅行禁令,对个人及实体实施资产冻结,以及禁止向被列入名单的对象提供资金或经济资源。

根据公告,在贸易方面,欧盟将继续对伊朗实施武器出口禁令,禁止向伊朗转让可用于浓缩和后处理活动、弹道导弹计划的物资和技术等,以及禁止进口和运输伊朗原油、天然气、石化和石油产品等。在金融领域,欧盟将重新冻结伊朗中央银行及主要商业银行资产。在运输领域,欧盟将禁止伊朗货运航班进入欧盟国家机场,并禁止为运载被禁物资的伊朗货机或船只提供维护和服务。

伊核协议参与方英国、法国、德国8月28日通知联合国安理会,以伊朗违反核协议为由,启动“快速恢复制裁”机制。根据该机制,除非安理会就继续解除对伊朗制裁通过决议,否则联合国2015年以前对伊朗的制裁将在30天内恢复。

联合国安理会9月26日就一份旨在延长2015年伊朗核问题全面协议与核可该协议的安理会第2231号决议的决议草案进行表决。决议草案未获通过。中国常驻联合国副代表耿爽在表决后作解释性发言,对表决结果深表遗憾。他说,中方始终主张,对话谈判和外交手段是解决伊核问题的唯一可行选项,政治解决伊核问题是维护中东和平稳定的唯一正确途径。

伊朗外交部28日发表声明说,英国、法国、德国与美国违背协议、拒绝对话,试图恢复已终止的联合国对伊制裁措施,伊朗已向联合国秘书长致函,阐明伊朗拒绝四国做法的立场。

(上接A1版)习近平强调,激发宗教界主动作为、自我变革,对推进我国宗教中国化至关重要。要支持引导宗教界在教义阐释、管理制度、礼仪习俗、行为规范等方面体现中国特色、适应时代要求,提高自我教育、自我管理、自我约束水平。

习近平指出,依法治理宗教事务,是正确处理宗教领域各种矛盾问题的根本途径。要完善相关法律法规和政策,深入开展法治宣传教育,推动严格执法,切实提高宗教工作法治化水平。

习近平强调,各级党委要加强对宗教工作的领导,全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,深化战略性、基础性、现实性问题研究,加强宗教工作队伍建设,夯实基层基础,进一步形成推进我国宗教中国化的合力。

关于新塘南景片区和油画城片区异地安置在月塘南片区及龙德井片区剩余房源的交房公告

城厢区凤凰山街道新塘南景片区旧房改造项目、城厢区油画城片区改造项目各征迁户:

根据《关于研究城厢区凤凰山街道新塘南景片区旧房改造项目和城厢区油画城片区改造项目涉及原安置店面拟再次异地安置在月塘南片区改造项目(一期)以及龙德井片区危旧房改造项目剩余房源的备忘录》文件精神,为了部分征迁户用房需求,同意新南景片区、油画城项目原安置广化寺商业街(水街)店面可以选择异地安置在月塘南片区改造项目(一期)以及龙德井片区危旧房改造项目剩余房源。现将交房有关事项通知如下:

- 一、交房时间:2025年9月30日。
- 二、交房地点:莆田市城厢区龙德井片区危旧房改造项目地块三(迎仙雅居)11号楼2楼物业管理用房、揽月豪庭六号楼的物业服务中心二楼。
- 三、交房时征迁户应携带的证件及材料:
 - (一)房屋征收补偿协议书原件和复印件1份;
 - (二)征迁户本人的身份证原件及其复印件3份;
 - (三)安置房交付结算表;
 - (四)安置房差价款和车位申购款的交款凭证。
- 四、注意事项:
 - (一)请各征迁户务必在上述交房时间内按时办理交房手续,

逾期未办理交房手续所产生的相关后果由各征迁户自行承担。

- (二)临时安置补助费的截止日期至2025年9月30日,自2025年10月1日起不再计算临时安置补助费(包括法院查封、分户、家庭内部争议、未到选房、选房后未到签约或其他因征迁户自身原因造成未能办理交房手续的征迁户)。
- (三)各征迁户对结算有异议请前往莆田市城厢区龙德井片区危旧房改造项目指挥部核对。
- (四)缴款单位名称:莆田市城厢区城乡建设投资集团有限公司

开户行:兴业银行莆田城厢支行
账号:145050100100251406
特此通知

城厢区油画城片区改造项目指挥部
城厢区新塘南景片区危旧房改造项目指挥部
莆田市城厢区龙德井片区危旧房改造项目指挥部
莆田市城厢区月塘南片区改造项目指挥部
莆田市城厢区人民政府凤凰山街道办事处
莆田市城厢区住房和城乡建设局
莆田市城厢区城乡建设投资集团有限公司
2025年9月29日

遗失声明

连丽芳(身份证号码350321197409043349)不慎遗失福建省莆田市涵江区农村集体经济组织股权证壹本,股权证号码:3503031052040538,股权数2,成员:连丽芳、连鸿威。声明作废。

2025年9月29日

遗失声明

莆田市秀屿区平海镇林村欧永福、胡行夫妇不慎遗失婴儿出生医学证明壹份,出生证编号为X350039632,声明作废。

2025年9月29日